Итоговый контрольный диктант 3 класс

Уровень 1
Береги птиц

В солнечное утро у пруда закуковала кукушка. Деревья еще не просохли от утренней росы. Откуковала кукушка. И вот весь сад засвистел, зашумел листьями. Божьи коровки, птицы взялись за работу. Для птиц настала жаркая пора. С утра до позднего вечера пернатые несут корм в гнезда.

В эти дни постарайся не гулять по лесу с собакой. Легко спугнуть птиц с гнезда. Погибнуть от голода птенцы.

Уровень 2
Ландыш

Наступает в лесу поздняя весна. Стоит чудесная погода. Радует сердце яркие краски весенней земли. Цветочная роспись украшает тропинки и дорожки. Ты медленно идешь по лесной полянке.

В тенистом лесу растет белоснежный ландыш. Каждый человек любит этот нежный цветок с тонким запахом. Приятно смотреть на нежные белые колокольчики. Сохрани эту красоту для людей! Ландыши — редкий подарок весны. Этот цветок подлежит охране. 

Уровень 3
Москва

Даже с самолета трудно охватить глазом нашу столицу.

Сколько здесь широких улиц, красивых площадей, зеленых парков. В Москве живут несколько миллионов человек. Между берегами Москвы-реки повисли чудесные мосты.

В московском метро своя жизнь. На улице может быть знойное лето, дождливая осень, вьюжная зима. В метро погода всегда теплая, сухая. Мягко веет теплый ветерок.

Москва — столица и сердце России.

Грамматические задания
1.   Подберите однокоренные слова.

I вариант: утро, кукушки. медленный, повисли.
II вариант: роса, работа, голодный, охватить
2.   Выпишите из текста 3-4 слова с безударной гласной в корне слова, припишите проверочное слово, разберите по составу.
3.   Первое предложение разберите  по частям речи и членам предложения. 
4. В последнем предложении укажите род, число, падеж имен существительных.

