Информация 
о сетевом сотрудничестве с учреждениями дополнительного образования, вузами, ссузами и другими социальными партнерами 
в 2016-2017  учебном году.

Целью профориентационной работы в 9 - 11 классах является оказание помощи старшеклассникам при выборе профессии, предоставление информации о профессиях, востребованных на рынке труда, ориентация их на учёбу в государственных учебных заведениях города и области. Обучающиеся 9-11  классов совместно с классными руководителями посещают дни открытых дверей ССУЗов и ВУЗов. Проводятся встречи - презентации с представителями профессиональных колледжей, техникумов, вузов. Школа активно сотрудничает со следующими учебными заведениями города и области:

· Государственное автономное образовательное учреждение среднего профессионального образования "Энгельсский медицинский колледж Святого луки  (Войно-Ясенецкого)»;
· Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Саратовской области «Энгельсский промышленно-экономический техникум»;
· Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение СО  «Энгельсский политехникум;
· Энгельсский технологический институт (филиал) ФГБОУ ВО «Саратовский государственный технический  университет имени Ю.А.Гагарина »;
· Юридический институт правого администрирования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Саратовская государственная юридическая  академия»;
·  Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Саратовский государственный аграрный  университет имени Н.И.Вавилова»;
· Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Саратовский государственный технический  университет имени Ю.А.Гагарина».
